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ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΔΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ    5/4/2016
 Παραβρέθηκαν: Βασιλάκη Σούλα (Τήλος), Βουρεξάκη Κατερίνα, Γερασίμου Στέφανος
(Κάλυμνος),  Υψηλάντη  Διονυσία (Πάτμος),  Βενέτος  Γιάννης  (Αστυπάλαια),  Ζερβάνου
Λουκία (Κως),  ,  Πετρίδης Φίλιππος (Σύμη),   Μαρκουλή Μαρία,  Μαρκουλής Γιώργος
(Χάλκη),  Καραϊτιανός  Γιάννης  (Κάρπαθος),   Κορκόνδειλα  Λιάνα  (Δωδεκανησιακή
Μέλισσα),  Κορδίνα  Μαρία  (Ρόδος),  Λουκάς  Μιχάλης  Κύκκος,  Βουβάλη  Ευδοκία,
Παπαδόπουλος Νίκος  (Πολιτιστική  Ομάδα Αρχιπέλαγος),  Πολυχρονάκης  Αλκιβιάδης,
Χατζηαντωνίου  Γρηγόρης  (Όμιλος  Καρπαθίων  Νέων),  Σουλτανάκη  Μυρσίνη,
Φραγκούλης Γιάννης (Κάσος).
Απόντες: Κορωναίου  Άννα (Νίσυρος),  Αντύπα Μαριάνα (Λέρος),Τσούκας Δημήτρης
(εκπρόσωπος Συλλόγου Συμιακών Νέων «ΝΙΡΕΑΣ»).
  Συζητήθηκαν τα παρακάτω θέματα: 

ΣΥΝΕΒΗΣΑΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΜΕΧΡΙ ΣΗΜΕΡΑ:
18/3: ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ στην Αίθουσα 
Διαλέξεων της ΕΣΗΕΑ.Το «Βραβείο Γυναικείας Κοινωνικής Προσφοράς  απενεμήθη 
στις εθελόντριες των νησιών μας στο Ανατολικό Αιγαίο για την παραδειγματικά 
εξαιρετική προσφορά τους αγάπης και αλληλεγγύης προς τους πρόσφυγες
19-20/3: ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥ ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗΣ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ    
ΨΗΦΙΣΜΑ ΓΙΑ ΑΠΩΛΕΙΑ ΜΑΙΡΗΣ ΠΑΖΑΡΤΖΗ       
20/3: TIMΗΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΥΛΛ. ΝΙΣΥΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΑΣΧΑΛΗ ΠΑΣΧΑΛΙΔΗ ΚΑΙ
ΜΑΚΗ ΠΑΣΧΑΛΑΚΗ  
21/3: ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΚΑΛΥΜΝΙΩΝ «Ο ΧΟΡΟΣ ΤΩΝ ΣΦΟΥΓΓΑΡΑΔΩΝ» ΣΤΗΝ 
«ΑΘΗΝΑΙΩΝ ΠΟΛΙΤΕΙΑ» (ΘΗΣΕΙΟ, ΑΘΗΝΑ)
25/3: ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΙΑΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ  ΣΕ 
ΠΑΡΕΛΑΣΗ ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ (ΑΣΤΥΠΑΛΑΙΑ, ΠΑΤΜΟΣ, ΤΗΛΟΣ)
28/3: ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ Δ.Ι.ΛΕ. (ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΙΑΚΗ ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ) ΣΤΗ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΙΑΚΗ ΕΣΤΙΑ 
 2/4: ΠΡΟΒΟΛΗ ΑΦΙΕΡΩΜΑΤΟΣ ΣΤΟΝ ΝΙΚΟΛΑΟ ΜΑΥΡΗ – ΠΡΩΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΗ 
ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΪΚΟ ΣΥΝΔΕΣΜΟ  ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 
«ΑΡΧΙΠΕΛΑΓΟΣ»
- ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΙΣ ΚΑΡΥΕΣ ΛΑΚΩΝΙΑΣ  – ΑΡΤΟΚΛΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΟΡΤΗ ΤΟΥ 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΥ  ΣΥΛΛ. ΠΗΓΑΔΙΩΤΩΝ ΚΑΡΠΑΘΟΥ 
3/4: ΓΕΝ. ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ - ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΝΕΟΥ Δ.Σ. ΣΥΛΛ. 
ΚΑΣΙΩΝ , ΕΝΩΣΗΣ ΛΕΡΙΩΝ,  ΣΥΝΔ. ΑΠΑΝΤ. ΚΑΣΤΕΛΛΟΡΙΖΙΩΝ 

ΥΓΕΙΑ
  Οριστικοποιήθηκε  η  ημερομηνία  πραγματοποίησης  εθελοντικής  αιμοδοσίας  στην
παροικία μας. Με πρωτοβουλία του Ομίλου Καρπαθίων Νέων, η αιμοδοσία θα γίνει την
Τετάρτη  20/4,  από  1μμ μέχρι  6μμ στο  Σύλλογο  των  Απανταχού  Καρπαθίων
(Κολοκοτρώνη  80,  Πειραιάς).  Αποτελεί  υποχρέωση  όλων  μας,  η  κινητοποίηση
συμπατριωτών  και  ιδιαίτερα  της  νεολαίας  μας,  ώστε  η  όλη  προσπάθεια  να  έχει  τη
μέγιστη δυνατή επιτυχία.

ΔΙΛΕ ( Δωδεκανησιακή Ιστορική και Λαογραφική Εταιρεία).
          Μετά τη συνεδρίαση της 28/3, η ανασύσταση του ΔΣ έχει ως εξής: Μανώλης
Γρύλλης,  πρόεδρος,   Φίλιππος    Καλλούδης,  αντιπρόεδρος,    Μιχάλης   Αρφαράς,
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γενικός γραμματέας,  Γιάννης Φραγκούλης, ταμίας,  Θεμελίνα Χαραλαμποπούλου βοηθ.
ταμία,  Αντώνης Παπανδρέου, μέλος και  Μαριάνθη Μελισσουργάκη-Αρφαρά, μέλος. 

  Το  νέο  Δ.  Σ.  έχει  προχωρήσει  ήδη στις  εργασίες  έκδοσης  του  9ου τόμου  του
Δωδεκανησιακού Αρχείου. Την ίδια μέρα, 28/3, έγινε και απολογιστική συνέλευση της
ΔΙΛΕ, κατά την οποία, μεταξύ άλλων, ο κ. Φραγκούλης ανέφερε την ανάγκη να δοθεί
άμεσα λύση στο θέμα του αρχείου, το οποίο φυλάσσεται σε κιβώτια στο χώρο της
Δωδεκανησιακής Εστίας, τα τελευταία τρία χρόνια.

8ο Πανελλήνιο Συνέδριο Μικρών Νησιών 
      Θα διεξαχθεί από 15 έως και 17 Απριλίου 2016 στις Σπέτσες στις εγκαταστάσεις 
της Αναργύρειου Κοριαλένιου Σχολής Σπετσών, µε θέµα «Η ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑ ΤΩΝ 
ΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΤΩΝ ΜΙΚΡΩΝ ΝΗΣΙΩΝ».  στο συνέδριο θα μιλήσει και ο πρόεδρος της 
Ομοσπονδίας μας με θέμα: «Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΣΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
ΤΗΣ ΚΑΣΟΥ»

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ
     Μετά από συνεννόηση με δικηγόρους, που έχουν αναλάβει τροποποιήσεις 
καταστατικών παροικιακών Σωματείων, δρομολογούνται ενέργειες για την 
τροποποίηση του καταστατικού της Ομοσπονδίας μας. Στο επόμενο δίμηνο, θα 
πραγματοποιηθεί ειδική διευρυμένη συνεδρίαση για το θέμα και θα ακολουθήσει 
καταστατική συνέλευση, όταν θα έχει ολοκληρωθεί η όλη διαδικασία.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ
   Σύμφωνα με ενημέρωση από την ταμία της Ομοσπονδίας μας κ. Διονυσία Υψηλάντη:
- Δεν υπάρχουν εκκρεμότητες από την είσπραξη συνδρομών σωματείων μελών μας  

για το 2016 
- Αναμένεται η εξόφληση τιμολογίων εξόδων επετείου Ενσωμάτωσης από την 

Οικονομική Υπηρεσία της Περιφέρειας Ν. Αιγαίου.
- Συνεχίζεται η πληρωμή δόσεων ΕΥΔΑΠ, από τη ζημιά του 2015 
- Οριστικοποιήθηκε η συνάντηση με τον Αντιδήμαρχο Πειραιά κ. Μελά, την Δευτέρα 

11/4, 11πμ, στο γραφείο του στο Δημαρχείο, προκειμένου να συζητηθεί το πρόβλημα
της υπερβολικής επιβάρυνσης των λογαριασμών ΔΕΗ των Σωματείων μας, που 
εδρεύουν στον Πειραιά, με δημοτικά τέλη. Θα ακολουθήσουν αντίστοιχες 
συναντήσεις και σε λοιπούς Δήμους, όπου εδρεύουν Σωματεία μας

ΕΚΚΡΕΜΟΤΗΤΕΣ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΙΑΚΗΣ ΕΣΤΙΑΣ
          Συνεχίζεται η εργασία αρχειοθέτησης της Γραμματείας καθώς και η καταγραφή
των βιβλίων της βιβλιοθήκης του γραφείου της Δωδεκανησιακής Εστίας.
          Με πρωτοβουλία του μέλους του ΔΣ κ. Κύκκου Λουκά, θα παρουσιαστούν σε
προσεχή  συνεδρίαση  ΔΣ  της  Ομοσπονδία  μας,  προτάσεις  για  την  κατασκευή
βιβλιοθήκης στο χώρο της Εστίας μας, προκειμένου να γίνει τακτοποίηση και ανάδειξη
όλων των εντύπων, με προτεραιότητα στον απεγκιβωτισμό του αρχείου της ΔΙΛΕ και
της Εταιρείας Καρπαθιακών Μελετών. 

      Βρίσκεται  σε  εξέλιξη η διαδικασία σύνταξης  μελέτης  για  την προμήθεια και
εγκατάσταση συστήματος τηλεδιάσκεψης στο χώρο της Δωδεκανησιακής Εστίας



ΠΡΟΣΕΧΕΙΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ
    Σύμφωνα με τις καταγεγραμμένες προτάσεις, εκκρεμεί η απόφαση πραγματοποίησης
των ακολούθων εκδηλώσεων  - δραστηριοτήτων:
-  Παραστάσεις θεάτρου Κρητηνίας Ρόδου  
- Αδελφοποίηση παροικαικών Συλλόγων Καρπάθου - Κάσου     
- Λειτουργία, αρτοκλασία, γεύμα στον ΙΝ Αγ. Γεωργίου Διονύσου
-  Σειρά συναντήσεων για το μέλλον του Παροικιακού Τύπου
-  Παρουσίαση βιβλίου  Κ. Σκανδαλίδη  «ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΥ»
- Προβολή ντοκυμανταίρ Δ. Καλλούδη "ΚΩΣ ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2015"      
- «Η γαστρονομία ως συστατικό στοιχείο της πολιτιστικής ταυτότητας», σύμφωνα με 

πρόταση του συμπατριώτη μας κ. Δημήτρη Γερούκαλη, η οποία συνεξετάζεται με 
την Ένωση Καλυμνίων.

   Στην Αθήνα, την τρέχουσα χρονική περίοδο, έχουμε θεατρικές παραστάσεις, 
παραγωγής συμπατριωτών μας. Προσπάθεια της Ομοσπονδίας μας, είναι να 
προβάλλουμε αυτές τις παραστάσεις. Προτείνουμε:

  «ΠΙΤΣΙΜΠΟΥΡΓΚΟ» (Μιχάλη Παναγιωτόπουλου) θέατρο «ΑΛΦΑ», Πατησίων 37
Πιτσιμπούργκο 1912. Χίος 1912. Δημοσθένης και Ελέγκω. Ένα εισιτήριο απόσταση. 
Ένα εισιτήριο επιθυμία. Τόσο κοντά μα τόσο μακριά. Χίος 1914. Πιτσιμπούργκο 1914. 
Επιστολές που ταξιδεύουν στα κύματα. Ελέγκω και Δημοσθένης. Δυο σύζυγοι 
επικοινωνούν με λέξεις δίχως να ξέρουν καν να τις γράφουν. 
«Δημοστένη μου, μόλις έλαβα το γράμμα σου μού ΄ρθε λιγοθυμιά» 
«Αγαπημένη μου Ελέγκω, άργησα να σου γράψω γιατί εν ήβρισκα γραμματικό» 
Το έργο «Πιτσιμπούργκο» της Σώτης Τριανταφύλλου πραγματεύεται άλλοτε τρυφερά, 
άλλοτε με χιούμορ και άλλοτε με συγκίνηση, το θέμα της μετανάστευσης μέσα από τα 
τοπία του χάλυβα του μακρινού Πίτσμπουργκ και της ακριτικής Χίου. 
Δυο μέρη της γης που ενώθηκαν υπό τη σκέπη μιας αληθινής αγάπης. Μιας σχέσης η 
οποία δοκιμάζεται από την ανασφάλεια της ύπαρξης.
Μόνο την εικοσαετία 1900 έως 1920 υπολογίζεται ότι 470.000 άτομα μετανάστευσαν 
προς στην Αμερική. Η εξαθλίωση του ελληνικού λαού τον οδήγησε στην ξενιτιά εκεί 
όπου μπορούσε να εργαστεί και να επιβιώσει. Πώς μπορούμε όμως να υπολογίσουμε 
αυτούς που έμειναν πίσω; Ποιός θεωρείται μετανάστης; Έχει ο μετανάστης χρώμα; Έχει
ταυτότητα; Πρώτα γίνεσαι φτωχός και μετά μετανάστης.

     Το Ελληνικό Ίδρυμα Ιστορικών Μελετών (ΙΔ.ΙΣ.ΜΕ.) σε συνεργασία με το 
Φιλοπρόοδο Όμιλο Υμηττού θα πραγματοποιήσει την προβολή του ιστορικού 
ντοκιμαντέρ «Στην άκρη του Αιγαίου, Καστελλόριζο» στο χώρο του Ομίλου
(Λεντάκη & Αμισού, πλατεία Υμηττού) Δευτέρα 11 Απριλίου 2016 και ώρα 19:30.

     Από την Ένωση Κυπρίων Ελλάδας, λάβαμε τις ακόλουθες προσκλήσεις:

Κυριακή 10.04.2016 - 19:00 
Εκδήλωση αφιέρωμα στην κατεχόμενη Κερύνεια  Τόπος: Κυπριακή Εστία, Κέκροπος 3, 
Πλάκα Διοργάνωση: ΟΚΟΕ, Ε.Κ.Ε. Η εκδήλωση θα γίνει με συμμετοχή του  κ. Γλαύκου 
Καριόλου – Δημάρχου Κερύνειας, του κ. Νεοπτόλεμου Κότσαπα –  Δημάρχου 
Λαπήθου, του κ. Πανίκου Μανώλη – αντιδημάρχου Καραβά, του κ. Δημοσθένη Γιάγκου 
– Προέδρου της Ένωσης κοινοτήτων Κερύνειας και της κ. Θεσσαλίας Γιάγκου –  του 
Ομίλου Γυναικών Επαρχίας Κερύνειας.Θα τραγουδήσουν τραγούδια για την Κύπρο και 
την Κερύνεια η Μεικτή Χορωδία του Συνδέσμου  Αλαγιωτών και θα χορέψει 
παραδοσιακούς Κυπριακούς χορούς ο Χορευτικός Όμιλος της ΕΚΕ «Δεν Ξεχνώ» - 
ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ         



Παρασκευή – Σαββάτο 15-16.04.2016 – 20:30
Παράσταση με την Κυπριακή σατιρική κωμωδία: «ΕΞΟΥΣΙΑΖΟΥΖΕΣ» 
Τόπος: Θέατρο ΕΛΥΖΕ, Νυμφαίου 12, Ιλίσια ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ  - ΤΗΛ. 
ΚΡΑΤΗΣΕΩΝ 2130350682   (09:00-13:00) Διοργάνωση: Ε.Κ.Ε., Κίνηση για την 
Προβολή και Προώθηση του Κυπριακού Πολιτισμού

Κυριακή 17.04.2016 - 19:00 
Διάλεξη του φιλόλογου Θοδωρή Κονταρά: «Να σας ταξιδέψω Θέλω στης Αττάλειας τα 
νερά ….» Ένα σεργιάνι μέσα από το λόγο και την εικόνα στον ελληνικό κόσμο της 
Αττάλειας και της Αλάγιας. Μικρασιάτικα τραγούδια θα αποδώσουν οι γυναίκες του 
Χορευτικού Ομίλου Νέας Ερυθραίας. Τόπος: Κυπριακή Εστία, Κέκροπος 3, Πλάκα 
Διοργάνωση:  Ε.Κ.Ε.


